Erreurs de mesures et leurs sources
AT Livre MI p88

COMPTE RENDU
1/ Etude de l’influence du matériel
Résultats : 

	Instrument
	Eprouvette graduée
	Pipette graduée
	Pipette jaugée

	Type verrerie
	In
	Ex
	Ex

	Mesures (m)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Valeurs (g)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Moyenne (g)
	
	
	

	Etendue
	
	
	

	Biais
	
	
	


Calculer la valeur de référence de 10 mL d’eau à 20°C.
Pour chaque instrument, comparer les 5 valeurs mesurées obtenues à l’aide d’une représentation graphique sur un axe gradué

Comparer les étendues des dispersions observées pour les 3 instruments, conclure.
Calculer, dans chaque cas, la moyenne des 5 masses lues. Comparer les 3 moyennes obtenues. Conclure.
2 / Etude de l’influence du « milieu » 
Résultats : 

	Instrument
	Pipette jaugée
	Pipette jaugée

	Température de l’eau
	0°C
	37°C

	Mesures (m)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Valeurs (g)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Moyenne (g)
	
	

	Etendue
	
	


Calculer la valeur de référence de 10 mL d’eau à 0°C.

Calculer la valeur de référence de 10 mL d’eau à 37°C.

Calculer, dans chacun des 2 cas, la moyenne des 5 masses lues. Comparer les 3 moyennes obtenues. Conclure.

3 / Etude de l’influence de la « matière » 
Résultats : Noter les observations et conclure.

4 / Etude de l’influence de l’« opérateur » 
Résultats :

	Instrument
	Pipette jaugée

	
	

	Mesures (m)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Valeurs (g)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Moyenne (g)
	

	Etendue
	


Comparer les 11 valeurs mesurées obtenues à l’aide d’une représentation graphique sur un axe gradué

Calculer l’étendue de la dispersion observée pour le groupe et la comparée à celle obtenue pour l’instrument du même type.
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